

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Vladimíra Dostálová

Vedoucí práce: PhDr. Hana Janečková, PhD.

Název práce: Problematika rušení dětských domovů pro děti do 3 let věku

Autor posudku:

(jméno, příjmení,
zaměstnavatel,
kontakt – e-mail,
telefon):

PhDr. Hana Janečková, 3. lékařská fakulta UK v Praze,
janeckova.hana@post.cz, 608822986

vedoucí práce

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

Aktuálnost problematiky, originalita práce

Autorka zaměřila svoji pozornost na velmi aktuální téma, kterým je transformace ústavní péče o děti do 3 let věku směrem k modelu profesionální pěstounské péče na přechodnou dobu. Problém spatřuje v tom, že jde o model, který vyvolává obavy veřejnosti v souvislosti s nepřípraveností české společnosti na tuto zásadní změnu. Autorka originálním způsobem, prostřednictvím kvalitativních hloubkových rozhovorů, mapuje názory předních odborníků na tuto problematiku. Témata vyplývající z rozhovorů se stala podkladem pro sestavení dotazníku, kterým autorka zjišťovala názory zdravotních sester pracujících v domovech pro děti do tří let na rušení těchto zařízení. Tím vznikl velmi plastický obraz o složitosti celé problematiky, rizicích daného řešení i jeho nesporných výhodách, které jsou v souladu s poznatky o vývojových potřebách dítěte.

1 4

2 **Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů**

4

Autorka svoji bakalářskou práci zpracovala velmi kvalitně. Pracovala samostatně, přičemž se opírala o solidní znalost odborné literatury i o své vlastní zkušenosti s pěstounstvím a znalosti celkového společenského klimatu, které s pěstounskou péčí souvisí. V teoretické části seznamuje poutavým způsobem s vývojem náhradní rodinné péče od antiky až po současnost a s nedávným i současným systémem náhradní rodinné péče u nás. Velká pozornost je též věnována vývoji dítěte a jeho psychickým potřebám, samostatně jsou analyzovány negativní dopady ústavní péče v podobě psychické deprivace.

Důležitým zdrojem zpracované studie byli, vedle dalších autorů, především přední čeští odborníci Zdeněk Matějček a Josef Langmeier. Není opomenuta ani právní úprava dané problematiky a její zásadní proměny v průběhu uplynulého půlstoletí, zejména pak poslední úprava zákona o sociálně právní ochraně dětí z r. 2013. Zajímavé jsou rovněž aktuální statistické údaje o náhradní rodinné péči v ČR. Také v empirické části opírá autorka zvolenou výzkumnou strategii o znalost odborné literatury.

3

Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

3

Odborný problém byl výstižně popsán, byl podroben analýze, která umožnila autorce, aby si definovala cíl i metodu svého výzkumu, včetně výzkumných otázek. Výzkum měl prostřednictvím kvalitativní i kvantitativní metodologie zjistit a ověřit rozdíly mezi názory odborníků v oblasti náhradní rodinné péče a názory zdravotních sester, které se prakticky věnují péči o děti v kojeneckých ústavech a dětských domovech. Autorka zpracovala získané volné odpovědi i data z dotazníkového šetření tak, aby jejich prezentace byla přehledná a srozumitelná čtenářům. Účelně promítla odpovědi z hloubkových rozhovorů do formulací otázek, které později položila zdravotním sestrám v rámci dotazníkového šetření. V budoucnosti bude ovšem třeba, aby byla věnována větší pozornost výběru respondentů a jejich motivaci ke spolupráci.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy

3

Grafická úprava i publikační normy odpovídají standardu. V textu se vyskytují drobnější nedostatky v propojení číslování tabulek (odlišnost čísla tabulky a odkazu v textu). Rovněž lze pozorovat drobné stylistické a gramatické chyby.

Body
celkem

14

Poznámky, doplňky posuzovatele: Je třeba ocenit záměr autorky věnovat se uvedené problematice i nadále, studovat ji více do hloubky a zjišťovat názory zdravotních sester na studovanou problematiku pomocí kvalitativních metod.

Otázky k obhajobě: Jaké jsou aktuální zkušenosti se získáváním pěstounských rodin?
V čem spatřujete rizika pěstounské péče na přechodnou dobu v podmínkách ČR?

Hodnocení celkem: Doporučuji práci k obhajobě:

Návrh klasifikace práce: výborně

Datum: 10.6.2013

Podpis:

** nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení		Poznámka
BODY	KLASIFIKACE	
13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka